

# 奇妙的聖誕

日期：2019年12月29日

楊傑傳道

經文：路加福音二:1-14

## 【前言】

今天是聖誕主日，很快的這一年也在倒數當中，今天也是 2019 年的最後一個主日，就讓我們用神的話語來幫助並鼓勵我們。今天的經文在路加福音第二章，講到耶穌的降生，對我們在教會好幾年的弟兄姊妹來說，已經是非常熟悉的一段經文。如果聖誕節演戲的話，特別是提到牧羊人的部份也就是這一段路加的描述。非常耳熟能詳的經文，對我們來說，如今還是我們非常需要的信息，奇妙的聖誕，讓我們再一次被提醒，耶穌的降生帶給我們生命的震撼。。

## 【大綱】

今天的經文我要用二個部份來跟大家分享...

- 一、生不逢時卻是神奇妙的工作
- 二、神使用不配的人來成就大事

## 【本文】

### 一、生不逢時卻是神奇妙的工作

一開始，路加提到了一位當時的羅馬君王，他叫做該撒亞古士督，或是其他的譯本叫做奧古斯都。路加本身是一位醫生，但他同樣也是一位了不起的佈道家和歷史學家，路加特別記載這位君王是有他的用意。在路加福音第一章 1~4 節，「提阿非羅大人哪，有好些人提筆作書，述說在我們中間所成就的事，是照傳道的人從起初親眼看見又傳給我們的。3 這些事我既從起頭都詳細考察了，就定意要按著次序寫給你，4 使你知道所學之道都是確實的。」

這告訴我們路加受聖靈啟示所記錄耶穌的言行錄是真實存在的事件，是在歷史中真實發生過的事情，這很重要，因為如果聖經所記載的事件不是真實的發生的事情，如果只是杜撰、虛構，那麼不論再怎麼有義意，都缺發了真實性和震撼力。但我相信聖經所記載的都是真實的。

我們看經文，耶穌降生的這件事情，雖然每年的聖誕節我們想到聖誕戲劇，耶穌出生在馬槽，有天使來報信息，有牧羊人來慶賀、馬太福音那邊還記載了東方博士來獻上禮物，這些畫面讓我們感受到耶穌誕生好像非常的浪漫和唯美。可是我們仔細的來思想經文的描述，我們會發現這個過程不是我們所想的那麼愉快。

當時約瑟面對到一個難題，國家正要報戶口，而那個時候約瑟必須要從加利利的拿撒勒回到伯利恆，要帶著懷孕的妻子長途跋涉回到家鄉，這對我們現代人來說，本來應該是要待在舒服的家好好的安胎，但卻還要老遠的從拿撒勒跑到伯利恆去報戶口，偏偏在路程中又沒有客房，被迫要在馬棚裡的馬槽裡出生。

我們有孩子的家長應該可以體會到，這是多麼的不方便和辛苦。耶穌出生不是家裡預備好了的嬰兒床，而是在跟牲畜所在的地方出生。如果是我們要準備生孩子，遇到這些狀況，還真的會感到諸事不順、生不逢時。可是這些過程卻都讓我們看到這是上帝工作的所在。耶穌的降生，是多麼的卑微，道成肉身的耶穌來到人間，是因為要成天父上帝美好的旨意。

弟兄姐妹，世界的救主怎麼會是這樣的方式降生在這個世界上？我們想到馬利亞明明就是聖靈所感孕的，耶穌怎麼會這樣的方式來降生？救主不是出生在皇宮貴族，卻是貧窮的馬槽當中。這也提醒我們，有的時候神的旨意不代表一定就是會很順利的進行。神的旨意有的時候會像這樣子，非得經過一些不方便、不容易、一些的煎熬、環境不一定舒適、甚至是貧窮，可是神卻要用這個過程來成就祂的心意。

親愛的弟兄姊妹，今年你經歷了那些不順利的事情呢？在禮拜二的平安夜裡，我們在教會渡過了一個溫馨和感動的夜晚。我很有印像安琪姐分享她這一年因為搬過來臨時據點，身為總務執事的她面臨到很掙扎的狀況，讓她想要逃避，但是上帝卻透過奇妙的方式來釋放她的心、透過一首詩歌，上帝感動安琪姐要去向那個得罪她的人握手，當她順服真的就去握住對方的手，她的心那個當下就得著釋放和醫治了。

另外昭雁的分享也讓我印象深刻，她一直以為自己結婚後可以不用工作，好好待在家，可是就不如她預期的，今年她開始工作，於是心裡就開始產生了對先生的苦毒，她一整年都不願意寫卡片給她的先生，可是聖誕節來臨，耶穌的愛卻再次感動她，讓她看到丈夫的好，讓她也寫下今年的第一張卡片，用她最喜歡的方式來表達對先生友愛的感謝。

透過彼此的話語分享，我們感受今年雖然我們都遇到了一些我們很不喜歡的事情，但是這些事情因為我們知道在上帝的手中，這些很鳥的事情卻成為我們生命的祝福。

弟兄姊妹，我們生命中的一些軟弱，當我們想要欲蓋彌彰的地方，上帝卻賦予的新的意義。剛才我分享的見證其實都是我們的生命中，因為有耶穌的愛，所以我們可以經歷到好像諸事不順、生不逢時，但因為有主的生命，這一切竟然可以被轉化成為美麗的祝福。這是奇妙的聖誕所帶給我們的幫助，耶穌的降生為我們帶來生命中最棒的禮物。

約瑟和馬利亞所經歷到的，是一段不方便的、不容易的過程，可是奇妙的聖誕就是這麼的奇妙，是人所想不到，上帝用人所想不到的方式來彰顯祂的榮耀。哥林多前書二：9，神為愛他的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。

今年你遇到什麼樣的鳥事呢？如果我們的眼光調整，那會是我們生命的祝福。同樣新的一年開始，盼望我們自己、我們的家人、我們的教會，一起來經歷神奇妙的工作，這些過程會很不容易、會很辛苦、會覺得很鳥，但求上帝幫助我們看見這是祂奇妙的工作，在許多貧脊之中看見上帝的榮美。

## 二、神使用不配的人來成就大事

在路加福音中，我們會看見路加對於社會的邊緣人有更多的關注。馬太所描繪基督的身份是君王，所以他特別用博士獻上珍貴的禮物：黃金、乳香和沒藥給耶穌。而路加這邊特別的記載天使向野地裡的牧羊人來報喜信，讓他們循著那個記號，就是馬槽裡有包著布的嬰孩，他們找到了就歸榮耀讚美給神。

特別要介紹牧羊人，當時的牧羊人，他們因為長期要跟牲畜接觸，所以對猶太人來說在宗教上他們算是不潔淨的，另外也因為他們在安息日的時候也要照顧羊群，所以他們也沒有什麼機會守安息日更不要說他們有機會和時間去獻祭，所以牧羊人當時算是邊緣人，被看不起的一群人。可是上帝卻沒有因為這樣而放棄他們，路加也特別記錄下天使向他們顯現的事情。

弟兄姊妹，神使用不配的人來成就大事。就像這些牧羊人不被當時的社會看重，可是上帝卻揀選他們參與和目睹人類的救主耶穌的降生。這群牧羊人是有福的，他們能夠聽見天使向他們報喜信，他們也順服去找到了耶穌。所以我們被提醒不要輕看自己。或許我們並不優秀，可是上帝卻看我們為祂的寶貝。

我很喜歡最近的一部電影，叫做玩具總動員 4，這部電影雖然是動畫，但裡面的劇情非常有深度和溫馨。裡面的主角是警長胡迪，過去胡迪是小主人安迪最喜愛的玩具，可是如今，胡迪和他的玩具夥伴們來到新主人－邦妮的家。雖然胡迪已經不得寵了，但是他還是努力默默的守護著他的小主人邦妮。在邦妮第一次上學，她在陌生的環境中非常的害怕，而胡迪就在暗中從旁協助，他見證了邦妮在第一天上課時，親手的使用廢棄的材料做成了一個新玩具叫做叉奇。

叉奇非常有意思，他一直認為自己是一個垃圾，所以在任何的時刻裡，他都千方百計的想要跳進垃圾桶裡，重新的當一個沒有人要的垃圾。可是胡迪知道，這個叉奇已經成為他的主人邦妮最愛的玩具，所以每一次叉奇跳到垃圾桶裡，甚至在出遊露營的時候，叉奇跳到車外，這些過程胡迪都跟著奮不顧身的要去把叉奇找回來，也不斷的告訴叉奇，你不是垃圾，你是叉奇，你是邦妮最愛的玩具，邦妮需要你，你不是垃圾。

叉奇的價值在於他的主人愛他，而我們的價值來自於上帝愛我們。上帝愛我們的方式，特別到他要透過這麼不舒服或是人所看起來一點都不榮耀的降生方式來到這個世界上就是為了拯救我們。

親愛的弟兄姊妹，我們都是上帝可愛並且完美的創造，在上帝的巧手中我們出生在这个世界上。或許在認識上帝以前，我們都錯看了自己的價值，我們以為自己不重要，甚至是沒用的垃圾。但耶穌降生，奇妙的聖誕，耶穌讓我們知道，他愛我們、他看中我們，我們是他獨一無二的創造，我們的存在是有意義的。

見證：北科大學生冠廷，從一開始上課都是一直不斷的用手機打電動，從言談之中感覺他是一個不太有自信的孩子，但在課程中，我們分享許多的主題，夢想、友誼、兩性交往等等的主題，冠廷開始越來越有自信，每一次的分享，冠廷總是分享了自己內心的想法，倒數第二次課程，冠廷分享：我在大一的這段時間，覺得人生沒有目標，不知道活著的意義是什麼，可是通過青春無悔課程，我找到了自信，我開始漸漸的找到目標，感謝老師們的陪伴，你們是我生命中的貴人，他說我在分享下去都要哭了。

弟兄姊妹，我很榮幸可以陪伴這些北科大的孩子，這個課程我們並沒有直接的傳福音，但透過這些正確的價值觀，其實背後當然也是基督信仰的精神，成為這些孩子的幫助。冠廷和這些北科大的學生從對自己的缺乏信心，到後來心態轉備的比較正面和積極，這是上帝的工作，神使用青春無悔的老師、惇皓教師、泳智、君蕙、杏禎、沅宏和所以支持這個事工的弟兄姊妹來成就上帝奇妙的工作。

今天路加福音讓我們看見牧羊人被上帝恩待，一群不被看重和肯定的人，因為耶穌的降生而變的有義意。今天神的話語要告訴我們，神使用不配的人來成就大事。在新的一年當中，我們被提醒，在上帝的眼中，我們是特別的，我們是被看重的，我們是可以被上帝來使用的。

## 【結 論】

感謝主！透過今天的信息，奇妙的聖誕，讓我們看到救主的降生真的是我們想不到的奇妙方式。透過約瑟和馬利亞的經歷，讓我學習無論我們所處的環境和遭遇是如何，上帝都有辦法帶出祂奇妙的恩典與祝福，求主幫助我們有這樣的眼光。耶穌的降生讓我們知道，神透過艱困的環境來彰顯祂的榮耀，所以我們願不願意為著主的榮耀去經歷困難呢？求主幫助我們。另外，透過牧羊人的例子，讓我們知道，神也樂意使用平凡無奇的我們，儘管我們能力不夠，但有一顆願意的心，我們就能為主來成就奇妙的事情。願主幫助我們的生命再次經歷奇妙的聖誕帶給我們的恩典與能力。

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

